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description (continued)
The driver is designed to handle loads up to 60 mA of sink or source current. The driver features positive- and
negative-current limiting and thermal shutdown for protection from line fault conditions. Thermal shutdown is

designed to occur at a junction temperature of approximately 150°C. The receiver features a minimum input
impedance of 12 k<, an input sensitivity of £200 mV, and a typical input hysteresis of 50 mV.

The SN75176A can be used in transmission-line applications employing the SN75172 and SN75174 quadruple
differential line drivers and SN75173 and SN75175 quadruple differential line receivers.

The SN75176A is characterized for operation from 0°C to 70°C.

schematics of inputs and outputs

EQUIVALENT OF EACH INPUT TYPICAL OF A AND B I/O PORTS TYPICAL OF RECEIVER OUTPUT
Vee - - — Vee - Vee
850
Rieq) NOM
— 16.8 kQ -
Input NOM
Output
- i — GND
Driver input: R(gq) = 3 k{2 NOM Input/Output
Enable inputs: R(gq) = 8 k{2 NOM Port
R(eq) = equivalent resistor

absolute maximum ratings over operating free-air temperature range (unless otherwise noted)t

Supply voltage, Vog (see Note 1) ... A%
Voltage range at any bus terminal .. ... ... . ... ... -10Vto 15V
Enable input voltage, V| .. ... 55V
Continuous total power dissipation ......... ... ... ... ... . ... . ... ... See Dissipation Rating Table
Operating free-air temperature range, TaA .. ...t 0°C to 70°C
Storage temperature range, Tstg ................................................... —65°C to 150°C
Lead temperature 1,6 mm (1/16 inch) from case for 10 seconds ......... ... .. ... ... ........... 260°C

T Stresses beyond those listed under “absolute maximum ratings” may cause permanent damage to the device. These are stress ratings only, and
functional operation of the device at these or any other conditions beyond those indicated under “recommended operating conditions” is not
implied. Exposure to absolute-maximum-rated conditions for extended periods may affect device reliability.

NOTE 1: All voltage values, except differential input/output bus voltage, are with respect to network ground terminal.

APPLICATION INFORMATION

SN65176A SN65176A

o L 4 45 L 2 O
% RT RT
Up to 32
Transceivers
o o o

NOTE A: The line should be terminated at both ends in its characteristicimpedance (RT = Z). Stub lengths off the main line should be kept
as short as possible.

Typical Application Circuit




I. OBJECTIF ET SAVOIR-FAIRE 

Le but de ce TP est d’observer le dialogue circulant sur le bus de terrain RS485, entre un concentrateur de segments SR34i et des contrôleurs de portes DC12 du système SiPass Entro.
Vous serez amené à différencier les trames issues du concentrateur de segments et des contrôleurs de portes.

Vous devrez analyser des trames relevées à l’oscilloscope et comparer leur contenu avec les informations affichées sur le PC Gestionnaire de sécurité et la documentation technique fournie.
SF74. Configurer un outil de supervision.

SF75. Choisir les informations à superviser.

SF76. Relever les informations ciblées.

SF78. Accéder aux informations de supervision d’un système.

SF79. Interpréter les compte rendus issus des outils de la supervision.

SF82. Produire un document de synthèse de l’état du système.

SF83. Consulter les paramètres d’un équipement pour identifier son état de fonctionnement.

SF84. Mettre en œuvre les outils de test et diagnostics, appareils de mesure classiques ou spécialisés, pour identifier un défaut.

SF85. Interpréter les résultats de test et de mesure pour localiser le ou les constituants défectueux.
II. MISE EN SITUATION

Vous êtes le technicien chargé de vérifier le bon dialogue sur le bus de terrain d’un système de contrôle d’accès SiPass Entro installé chez un client.
Pour cela vous disposez des matériels installés, des moyens de mesure (multimètre, oscilloscope numérique) et d’un PC de supervision et des documentations techniques.
III. LA LIAISON SERIE RS485

III.1. RAPPEL SUR LA TRANSMISSION RS232

La norme de transmission RS232 est un des premiers modes de transmission série entre deux appareils informatiques (ordinateur, clavier, imprimante, modem). Il s’agit d’échanger des caractères (7 ou 8 bits) de manière asynchrone entre un émetteur et un récepteur (le full duplex est possible). La transmission se fait de manière asymétrique.

Afin d’assurer la sérialisation des bits, leur remise en parallèle des bits et vérifier leur validité, des bits de contrôle sont ajoutés. De plus l’émetteur et le récepteur doivent utiliser les mêmes paramètres de communication, sous peine d’inintelligibilité du message.

Les paramètres de communication sont :

-
la vitesse de transmission exprimée en bauds (unité de mesure du nombre de symboles transmis par seconde ou débit binaire) ici nombre de bits par seconde ;

-
la longueur des caractères : 7 bits (code ASCII standard) ou 8 bits (code ASCII étendu) ;

-
le nombre de bits de stop : 1, 1,5 ou 2 bits de stop ;

-
utilisation d’un bit de parité : pas de parité, parité paire, parité impaire.

Au repos la ligne de transmission est au niveau logique ‘1’ (correspondant à un niveau électrique – 3 V à – 15 V).

L’envoi d’un caractère commence par un bit de START (niveau logique ‘0’ (correspondant à un niveau électrique + 3 V à + 15 V), afin d’informer le récepteur de l’envoi d’un caractère. Suivent les 7 ou  8 bits du caractère à transmettre.

Un éventuel bit de parité et pour finir le ou les bits de STOP afin de remettre la ligne au repos, et de permettre au récepteur de traiter le caractère reçu.
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III.2. LA TRANSMISSION RS485

La transmission de données à grande vitesse entre systèmes informatiques et périphériques situés à grande distance est généralement très difficile, sinon impossible, avec des émetteurs et récepteurs asymétriques. Les normes de transmissions symétriques fournissent des solutions universelles pour la transmission sur de longues distances.

Les normes RS422 et RS485 définissent des interfaces de ligne de transmission numérique symétrique qui intègrent les avantages des boucles de courant et surmontent les limites de la norme RS232. Les avantages et inconvénients sont les suivants :

	Système
	Avantages
	Inconvénients

	Différentiel

(Mode différentiel)

RS485
	Réjection du bruit et de la diaphonie

Elimination des décalages de potentiel de masse

Débit plus élévé : 10 Mbauds et +

Lignes plus longues : jusqu’à 1200 m
Jusqu’à 32 nœuds
	Nombre de fils plus grand

Coût modéré à élevé

Complexité plus grande

	Asymétrique 

(Mode commun)

RS232
	Faible coût

Simple
	Sensibilité au bruit et à la diaphonie

Sensibilité aux décalages de potentiels de masse

Débit faible : 1 M bauds

Lignes courtes : 25 m
Seulement 2 nœuds
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SLLS100A — JUNE 1984 — REVISED MAY 1995

® Bidirectional Transceiver D OR P PACKAGE

® Meets or Exceeds the Requirements of (TOP VIEW)
ANSI Standards EIA/TIA-422-B and ITU R 1 U sV,
: cc
Recommendation V.11 7el - e
® Designed for Multipoint Transmission on DE[| 3 sf]A
Long Bus Lines in Noisy Environments o4 5[] GND
® 3-State Driver and Receiver Outputs
® Individual Driver and Receiver Enables logic symbolt
® Wide Positive and Negative Input/Output
Bus Voltage Ranges pE > Jent
® Driver Output Capability . . . £60 mA Max RE E®
® Thermal-Shutdown Protection u | = L .
® Driver Positive- and Negative-Current p-4 v 7 A
Limiting 1v P B
® Receiver Input Impedance.. .. 12 kQ Min . <
® Receiver Input Sensitivity . . . £200 mV R—4V2 JT[
® Receiver Input Hysteresis ... 50 mV Typ
® Operates From Single 5-V Supply T This symbol is in accordance with ANSI/IEEE Std 91-1984
® Low Power Requirements and IEC Publication 617-12.
description logic diagram (positive logic)

The SN75176A differential bus transceiver is a
monolithic integrated circuit designed for
bidirectional data communication on multipoint
bus-transmission lines. Itis designed for balanced
transmission lines and meets ANSI Standard
EIA/TIA-422-B and ITU Recommendation V.11.

The SN75176A combines a 3-state differential line driver and a differential input line receiver, both of which
operate from a single 5-V power supply. The driver and receiver have active-high and active-low enables,
respectively, that can be externally connected together to function as a direction control. The driver differential
outputs and the receiver differential inputs are connected internally to form differential input/output (1/0) bus
ports that are designed to offer minimum loading to the bus whenever the driver is disabled or Vo = 0. These
ports feature wide positive and negative common-mode voltage ranges making the device suitable for party-line

applications.
Function Tables
DRIVER RECEIVER
INPUT | ENABLE OUTPUTS DIFFERENTIAL INPUTS | ENABLE | OUTPUT
D DE A B A-B RE R
H H H L Vip=02V L H
L H L H -02V<V|p<02V L ?
X L z z Vip<-02V L L
X H z
Open L ?
H=highlevel, L =Ilowlevel, ?=indeterminate, X =irrelevant, Z = high impedance (off)
DISSIPATION RATING TABLE
PACKAGE Ta<25°C DERATING FACTOR TaA=70°C Ta=105°C
POWER RATING ABOVE Tp =25°C POWER RATING POWER RATING
725 mwW 5.8 mW/°C 464 mW 261 mwW
P 1100 mW 8.8 mW/°C 704 mw 396 mW

PRODUCTION DATA information is current as of publication date.
Products conform to specifications per the terms of Texas Instruments
standard warranty. Production processing does not necessarily include

testing of all parameters.

Copyright © 1995, Texas Instruments Incorporated




La norme RS485 prévoit l’utilisation de lignes multipoint bidirectionnelles et se prête donc à des applications de type "mini-LAN", comme la transmission de données entre un maître central (SR34i par exemple) et des postes intelligents distants (DC12 par exemple).

Caractéristique de l’émetteur :

-
un émetteur peut piloter jusqu’à 32 charges unitaires (une charge unitaire est constituée par un émetteur passif et un récepteur) ;

-
le courant de fuite à la sortie de l’émetteur au repos ne doit pas dépasser 100 µA pour une tension de ligne de – 7 V à + 12 V ;

-
l’émetteur doit pouvoir fournir une tension de sortie différentielle de 1,5 V à 5 V avec une tension de ligne en mode commun de – 7 V à + 12 V ;

-
les émetteurs doivent comporter une protection intégrée contre les conflits d’accès (cas ou plusieurs émetteurs tentent d’utiliser simultanément la ligne de transmission).

Caractéristique du récepteur :

· résistance d’entrée élevée, 12 kΩ minimum ;

· plage d’entrée en mode commun de – 7 V à + 12 V ;

· sensibilité d’entrée différentielle égale à ± 200 mV dans une plage de tension d’entrée de mode commun de – 7 V à + 12 V.

Caractéristique de la ligne :

· Les deux conducteurs reliant l’émetteur au récepteur doivent être parcourus par des courants identiques mais de sens opposés ;

· utilisation d’un câble à paire torsadée, ce qui a pour effet d’annuler les champs magnétiques engendrés par le courant circulant dans chaque fil et de réduire l’inductance de la paire ;

· meilleure immunité aux bruits (parasites, perturbations radiofréquences, phénomènes CEM) ;

· adaptation de la ligne de transmission : placer tous les récepteurs en cascade (ou guirlande meilleure solution qu’en étoile). Dans ce cas, une résistance de terminaison doit être placée aux deux extrémités de la ligne.


III.3. PROTOCOLE DE COMMUNICATION

Un protocole est un ensemble de règles qui définissent la signification des données et l’ordre dans lequel elles sont transmises. En particulier, un protocole permet de préserver l’intégrité des données  et d’éviter les conflits d’accès. Il y a des conflits d’accès (ou collision ou contention) quand plusieurs émetteurs tentent d’utiliser simultanément la ligne de transmission.
La protection est assurée par exemple avec un mode maître/esclave : l’esclave ne prend pas la parole de lui-même mais seulement lorsque le maître lui en fait la demande.

Afin de connaitre qui envoi à qui, il est pratique d’utiliser un préambule contenant par exemple l’adresse du destinataire. Les récepteurs non concernés par ce préambule doivent ignorer les données.

Sur les lignes RS485, la transmission se fait en semi-duplex ou en duplex.

En mode semi-duplex, les terminaux (constitués chacun par un émetteur et un récepteur) peuvent communiquer entre eux sur la même liaison, mais ne peuvent émettre simultanément. On parle alors de ligne partagée. Une seule paire torsadée est utilisée (cas du SiPass Entro).
En mode duplex, les échanges de données se font simultanément dans les deux sens car il y a deux paires différentielles (montée et descente).

Le multiplexage d’une ligne de communication (ligne partagée) réduit les coûts de câblage mais impose l’emploi d’un protocole plus complexe.

Exemple simplifié d’un protocole de communication :

1)
Le maître demande l’accès à la ligne de communication lorsque celle-ci est libre (prise de ligne).
2)
Le maître vérifie que la ligne est bien au niveau demandée (pas de conflit).

3)
Le maître envoie son message : données précédées d’un code de destination (préambule ou adresse) tout en vérifiant que la ligne est bien au niveau demandée (pas de conflit).
4)
Le maître libère la ligne.
5)
L’esclave concerné demande l’accès à la ligne de communication lorsque celle-ci est libre (prise de ligne) ;

6)
L’esclave concerné vérifie que la ligne est bien au niveau demandée (pas de conflit).

7)
L’esclave concerné envoie un accusé de réception ou une réponse tout en vérifiant que la ligne est bien au niveau demandée (pas de conflit).

8)
L’esclave concerné libère la ligne.

IV. VERIFICATION DE LA BOUCLE DE COURANT

IV.1. CONNEXION

Relier le concentrateur de segments (prise 1) au premier gestionnaire de porte (prise 3) puis relier celui-ci (prise 4) au second gestionnaire de porte (prise5).
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IV.2. VERIFICATION DE LE BOUCLE DE COURANT

IV.2.1. PREMIERE VERIFICATION

Consulter la procédure de vérification de la boucle de courant donnée page 77 dans le document technique "SiPass Entro Installation".

Quelle est la valeur attendue ?

Effectuer cette procédure de vérification en ouvrant le concentrateur de segments SR34i.

Indiquer la valeur trouvée ? Cela correspond-il à ce qui est donné dans la documentation technique ?

Si non quelle peut en être la raison ? 

Remédier à ce problème.

IV.2.2. SECONDE VERIFICATION

Effectuer à nouveau la vérification.

Indiquer la valeur trouvée, est-ce celle attendue ?

Répéter cette vérification au niveau du second gestionnaire de portes. 

Indiquer la valeur trouvée, est-ce celle attendue ?

IV.2.3. TROISIEME VERIFICATION

Supprimer la liaison entre le concentrateur de segments et un concentrateur de portes.

Effectuer à nouveau la vérification des 2 cotés.

Indiquer la valeur trouvée.
IV.2.4. QUATRIEME VERIFICATION

Relier à nouveau le concentrateur de segments à un concentrateur de portes.

Mettre l’ensemble sous tension.

Effectuer à nouveau la vérification.

Que se passe-t-il ? Expliquer le phénomène observé.

V. OBSERVATION D’UNE TRAME RS485

Afin de faciliter les mesures vous avez à votre disposition un cordon RJ45 / fiches bananes :

-
signal A : conducteur de couleur blanc / bleu ;

-
signal B : conducteur de couleur bleu ;

-
masse : conducteur de couleur blanc / marron.
V.1. MESURE PAR RAPPORT A LA MASSE

Connecter le cordon de mesure vert sur la prise 6.

Effectuer une relevé à l’oscilloscope des signaux A et B par rapport à la masse.

Noter les caractéristiques principales du signal électrique (niveaux de tension, durée d’un bit).

Utiliser une fonction mathématique sur l’oscilloscope afin de faire apparaitre la tension différentielle B - A.

Sauvegarder ces oscillogrammes afin de les intégrer à votre compte-rendu.

V.2. MESURE AVEC UNE SEULE VOIE D’OSCILLOSCOPE

Appliquer ensuite directement les deux signaux A et B sur une entrée de l’oscilloscope.
Préciser les connexions faites.

Sauvegarder l’oscillogramme.

Que remarquez-vous ? Sauvegarder l’oscillogramme.

Expliquer à l’aide d’un schéma simple le problème rencontré (remarque : la masse du système est reliée à la terre).
V.3. MESURE AVEC UNE SONDE DIFFERENTIELLE

Répéter la mesure mais en utilisant une sonde différentielle. 
Connecter les signaux A et B afin d’obtenir le même signal (B – A) qu’en V.1.

Sauvegarder l’oscillogramme.

Noter les caractéristiques principales du signal électrique (niveaux de tension, durée d’un bit). 
Calculer la vitesse de transmission, comparer celle-ci à la documentation du protocole SEG LINK. Remarque : ne pas faire la mesure sur le premier niveau bas.
Justifier le besoin d’utiliser une sonde différentielle sur un signal différentiel.

VI. ANALYSE D’UNE TRAME REPETITIVE

Une acquisition des informations circulant sur le bus de terrain indique qu’un dialogue permanent y est le siège. Certaines trames, longues, apparaissent de temps en temps. D’autres, plus petites se succèdent rapidement. Ce sont ces trames qui nous intéressent ici.

Leur contenu est par exemple (caractères ASCII en hexadécimal) : 21H  04H  22H  23H  04H.
VI.1. ACQUISITION D’UNE TRAME REPETITIVE 

Faite l’acquisition d’une trame répétitive (durée environ 4 ms toutes les secondes environ).

Sauvegarder cette trame et imprimer cette trame.
VI.2. ANALYSE D’UNE TRAME REPETITIVE 

A partir d la documentation du protocole SEG LINK préciser les paramètres de la transmission :

· Nombre de bits de données :

· Nombre de bits de Stop :

· Type de parité :

· Vitesse de transmission :

· Durée d’un bit (à calculer) :

Effectuer un découpage de la trame en faisant apparaitre (respecter les couleurs si possible) :

· Les bits de prise de ligne (bleu).

· Les bits de Start (vert).
· Les bits de Stop (Rouge).
· Les bits de parité s’il y en a (orange).
· Les bits de données (noir) en repérant leur ordre (D0, D1, … D7) et la valeur logique correspondante (0 ou 1).

Attention : le premier bit (bit de Start) doit être entier, sa valeur logique est 0.

Effectuer le découpage bit par bit, pour les deux caractères sur le chronogramme imprimé.

VI.3. DETERMINATION DE L’INFORMATION CONTENUE 

Indiquer quels sont les valeurs des caractères en hexadécimal.

Comparer les caractères trouvés avec le contenu attendu.

VII. ANALYSE DU DIALOGUE D’INITIALISATION

Le dialogue d’initialisation étant relativement long vous devez utiliser un oscilloscope avec analyse de trame.

VII.1. PARAMETRAGE

Paramétrer l’oscilloscope afin de pouvoir observer les trames pendant environs 100 ms. Profondeur d’analyse 100k points, déclencher en début de fenêtre. Déclencher sur un front descendant du signal.

Effectuer un test.

VII.2. ACQUISITION DU DIALOGUE  D’INITIALISATION 

Couper l’alimentation électrique du concentrateur de segments.

Armer l’oscilloscope en mode Monocoup (single).

Mettre le concentrateur de segments sous tension. Réarmer rapidement l’oscilloscope afin d’obtenir la première trame (et non pas les signaux transitoires de la mise sous tension).

Sauvegarder l’oscillogramme.

VII.3. ANALYSE DU DIALOGUE D’INITIALISATION 

Il serait trop difficile de déterminer l’information contenue dans les différentes trames, paramétrez l’oscilloscope pour qu’il le fasse (bien plus rapidement et efficacement) à votre place.

Sauvegarder un oscillogramme (utiliser le zoom) et le tableau des messages.

VIII. IDENTIFICATION DES EMETEURS DES MESSAGES 

Il n’est, à priori, pas possible de déterminer quels sont les trames émises par tel ou tel équipements sur ce bus de terrain.
Du fait de l’utilisation d’une boucle de courant l’ajout de résistances dans la boucle provoquera des chutes de tensions qui seront visibles à l’oscilloscope.

VIII.1. STRUCTURE DE LA PRISE ESPION
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La prise 2 du concentrateur de segments est reliée à la prise 1 par l’intermédiaire de résistances de 75 Ω. De ce fait il va se créer une chute de tension lorsqu’un courant va circuler (dialogue).

VIII.2. CONNEXION AVEC LA PRISE ESPION

Connecter le concentrateur de segments au premier gestionnaire de porte par la prise 2.
Il sera possible de connecter le câble de mesure de l’oscilloscope soit sur la prise 1 (coté SR34i) soit sur la prise 6 (coté gestionnaires de portes).
VIII.3. IDENTIFICATION DES TRAMES DU CONCENTRATEUR
Relier l’oscilloscope du côté concentrateur de segments (prise 1).

Effectuer une mesure du dialogue d’initialisation.

Que remarquez-vous ?

Sauvegarder la trame.

Dans le tableau des messages repérer les trames émises par le concentrateur de segments et celles émises par les gestionnaires de portes.

Il est possible d’effectuer une mesure du côté des gestionnaires de portes sur la prise 6.. 

Comparer les résultats et conclure.
X. ANALYSE DU PROTOCLE SEG LINK

Un extrait du protocole SEG LINK vous est donné.

A partir de celui-ci analyser le début du dialogue d’initialisation.

Repérer les caractères ASCII de contrôles (codes de 0 à 31).

Quelle est l’une des premières tâches effectuée par le concentrateur de segments ?

XI. CONTROLEUR DE BUS RS485
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